

Pwyllgor Ieuenctid Awdurdod Parc Cenedlaethol Arfordir Penfro (APCAP).

Cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar-lein 8/3/22 am 6.00pm

Aelodau'r Pwyllgor Ieuenctid yn bresennol yn y cyfarfod: Charlie 6/10, Rebecca 5/6, Demi 6/6, Sara 7/7, Noah 7.5 /8, Jemma 7/9, Seb 6/7.5

Hwyluswyr: Graham 8/10, Tom 9/9.72

Ymwelwyr: Poppy, Cadeirydd Llysgenhadon Hinsawdd Ieuenctid (LIHI) 7, Nel (Hwylusydd LIHI) 7, Kevin (Hwylusydd LIHI) 6, Hayley Sharpe (APCBB) 9/10, Leah Sier (Swyddfa Comisiynydd Cenedlaethau'r Dyfodol) 7.5.

Ymddiheuriadau : Libby, Seren.

Materion a drafodwyd

Eitem ar yr Agenda	Trafodaeth	Camau Gweithredu
1	Croeso a chyflwyniadau / Mewn-gofnodi ac allan-gofnodi fel uchod mewn cromfachau	
2	Diweddariad: Pobl ifanc: Y Parc Cenedlaethol: Mynd yn brysur / Covid yn cilio Y Gwasanaeth Ieuenctid: Dim Diweddariad	
3.	Ymweliad Llysgenhadon Hinsawdd Ieuenctid gan Poppy / Kevin a Nel – LIHI Cymru i glywed am eu gwaith ac ystyried cysylltiadau <ul style="list-style-type: none">- 2 flynedd, wedi gweithio gyda LIC, Llywodraeth UDA, a COP26- Recriwtio – 15 fel arfer, cyfle i unrhyw un gymryd rhan- Blaenoriaethau newydd – cysylltiadau cyfiawnder hinsawdd / cyfiawnder cymdeithasol – gweithio hyn allan- Cysylltu mwy â phobl ifanc eraill. Ddim yn dyblygu.- Maniffesto – allyriadau busnes / plastig / ffasiwn cyflym / LIC i wneud mwy ar ymwybyddiaeth / TEITHIO LLESOL /	

	<p>Ailgylchu mewn ysgolion / LIC i gyrraedd dim datgoedwigo Cyswllt yma ar gyfer y maniffesto https://www.wwf.org.uk/sites/default/files/2021-10/WWF-YCA-3.pdf</p> <ul style="list-style-type: none"> - LIHI yn cyd-gadeirio'r grŵp trawsbleidiol ar Hinsawdd / Llesiant – gyda Delyth Jewell. Cyfarfod 4-5 Dydd Llun 14^{eg}. <p>Cyfleoedd</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2 gyfarfod wythnosol - 2 awr yr wythnos - 	<p>Gall Jemma fynd i'r Cyfarfod</p> <p>Tom i gael manylion / clustnodi'r camau nesaf</p>
4.	<p>Leah o Gomisiwn Cenedlaethau'r Dyfodol Cymru</p> <ul style="list-style-type: none"> - Yn gweithio gyda Sandy fu'n sôn am y Blwch Democratiaeth yn y cyfarfod o'r Pwyllgor Ieuenctid yn ddiweddar. - Wedi llunio Astudiaeth Achos am y Pwyllgor Ieuenctid – a rennir gyda'r grŵp Astudiaethau Achos – Comisiynydd Cenedlaethau'r Dyfodol Cymru - Eisiau Adborth 	<p>Bydd Tom yn rhoi hyn ar Basecamp i gasglu adborth gan aelodau'r Pwyllgor Ieuenctid.</p>
3	<p>Materion yn codi (o gyfarfod blaenorol y Pwyllgor / Gweithgor Ieuenctid)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Teithio Llesol / Trafnidiaeth i Bobl Ifanc <ul style="list-style-type: none"> - wedi gwahodd Anthony / Matt Cloud Hawliau Tramwy CSP i fynychu cyfarfod yn y dyfodol <p>Y Prosiect Murlun</p>	<p>Tom i wahodd AR ac MC i gyfarfod yn y dyfodol i siarad am Hawliau Tramwy a mesurau hyrwyddo i bobl ifanc.</p>
4	<p>Amcanion Llesiant APCAP – rhoi rhywfaint o adborth</p> <p>Dim amser yn y cyfarfod hwn.</p>	<p>Y Pwyllgor Ieuenctid i edrych ar hyn ar ddiwrnod prosiect y murlun 20 Mawrth.</p>
4.	<p>Llais Ieuenctid y Parciau Cenedlaethol / Cenedlaeth Werdd – clywed gan y rhai a aeth</p> <p>Aeth Jem yn fras drwy'r lluniau.</p>	<p>Gohirio i gyfarfod â mwy o fynychwyr nad oedd ar y cwrs preswyl.</p>

5	<p>Addasiadau Arfordirol yn Niwglw</p> <p>https://newgalecoastaladaptation.co.uk/#/get-involved</p> <p>Diwrnod wedi'i drefnu gyda Fforwm Arfordir Sir Benfro ar gyfer 12 Ebrill yn ystod gwyliau'r Pasg – roedd Tom wedi gofyn a fyddai modd gwneud ffilm ar y diwrnod.</p>	Tom i wneud trefniadau
6	<p>Taith Gyfnewid Baton Cymanwlad y Frenhines – cyfle i fynychu digwyddiad yng Nghastell Henllys ar 1 Gorffennaf. Dadl Arfaethedig ar Newid Hinsawdd gyda Tegryn Jones a Will Bramble.</p>	Tom - Gofyn i Nicola Gandy ddod i ddweud mwy wrthym.
6	<p>Unrhyw Fater Arall - Adnewyddu'r cysylltiadau â CYPRO /Uwchgynhadledd / Newid Hinsawdd.</p> <p>Aelod o'r Pwyllgor Ieuentid (nid Jemma). Roedd Noah hefyd o'r farn nad yw Newid Hinsawdd / Bioamrywiaeth yn faterion mawr i'r Cynulliad Ieuentid ar hyn o bryd lle mae'r ffocws yn bennaf ar faterion oedran ysgol. Nid yw'n fforwm agored. Angen mynd i'r afael â hyn.</p> <p>Bydd Noah yno beth bynnag</p>	Tom i gysylltu â CYPRO
7	<p>Dyddiad y cyfarfodydd nesaf:</p> <p>Dydd Sul 20 Mawrth – Diwrnod y Prosiect Murlun, Lleoliad i'w gadarnhau</p> <p>12 Ebrill - Diwrnod y Pwyllgor Ieuentid (Gwyliau'r Pasg)</p> <p>26 Ebrill – Gweithgor y Pwyllgor Ieuentid</p> <p>10 Mai - Pwyllgor Ieuentid</p> <p>24 Mai - Gweithgor y Pwyllgor Ieuentid</p> <p>21 Mehefin – 6 – 8pm – Pwyllgor Ieuentid</p>	
8	Allan-gofnodi mewn cromfachau uchod.	

Agenda'r cyfarfod nesaf / yn y dyfodol i gynnwys:

- Tom i wahodd Anthony Richards a Matt Cloud i gyfarfod yn y dyfodol i siarad am Hawliau Tramwy a mesurau hyrwyddo i bobl ifanc.